

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



EL SEÑOR

D. FEDERICO GOMEZ CORTINA

LICENCIADO EN FARMACIA, PRESIDENTE HONORARIO DEL COLEGIO OFICIAL DE FARMACÉUTICOS DE ESTA PROVINCIA, ACADEMICO CORRESPONSAL DE LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGÍA, EXALCALDE DE MURCIA, ETC. ETC.

HA FALLECIDO, A LOS 74 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA

R. I. P.

Su director espiritual, Don Agustín García Valero; sus afligidos hijos, Don Federico y Doña María de la Concepción Gómez Moyano; hijos políticos, Don Francisco Morote Yarza y Don Enrique Gelabert Aroca; nietos; hermano político, Don Antonio Moñino Tejero; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes.

Suplican a sus amigos y personas allegadas una oración por el alma del fallecido y asistir a su entierro y fúneral que tendrán lugar: el primero a las once de esta tarde y el segundo mañana lunes a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, por cuyo favor les quedará eternamente agradecida.

Murcia 11 de Abril de 1915.

El duelo se despide en las Agustinas. No se reparten esquelas.

Casa mortuoria: Sta. Teresa, 37.

ALICANTE

Instrucción pública

Por orden de la Dirección general ha quedado sin efecto el nombramiento de don Olegario López Eugenio del cargo de maestro instituto de Torrevieja, habiéndole hecho a favor de don Antonio Casellá Gómez, con el haber anual de 687,50 pesetas.

Ha cesado en el cargo de maestra interina de Bellas, seis fechas 7 del pasado, doña Francisca Leal Rubio.

Ha sido nombrado maestro substituto de la Escuela Nacional de Algodón (Elche), con el haber anual de 500 pesetas don Manuel Tomás.

Las subsistencias

Desde hoy han variado los precios a que venían experimentándose las principales artículos de consumo en la plaza de abastos.

Las patatas han experimentado un alza de tres céntimos así como los cochinos, de siete las habas y de seis las alcachofas.

Y... premeter contiúarse, hasta que las autoridades quieran.

En la provincia

Crevillente.—A causa de haberse cometido un robo en casa de Vicente Pasaje, consistente en diversos objetos, la guardia civil de este pueblo hace gestiones para detener al autor.

Cex.—Tras la disputa que sostuvieron Antonio Pérez Marín y Andrés Santa Pacheco, en la sala del Convento, llegaron a las manos, arremetiendo el uno en el otro el Andén a su contrincante que resultó herido de gravedad.

El agresor ha sido detenido.

Celadas de Ensarriá.—Se encontraba cargando cartuchos de escopeta en la tarde de ayer el vecino Juan Vicente Sánchez Ibarra, cuando, sin darse cuenta, se le disparó aquél, viéndole a herido en la mano y la cara respetivamente.

Su estado es grave.

Nevada.—Antonio "Rico Pastor", y otro sujeto desaseado se encontraba sustituyendo espacio de la finca de don Antonio Navarro, cuando fueron sorprendidos por el guarda jardín particular Manuel Castelló Segura, y como éste les llevó la escopeta a dejar el producto del robo uno de ellos le amenazó con además de sacar un arma.

Oxenfet de Sociedad

Se encuentra en Alicante el escudallero banquero catalán don Ramón Barberá.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, la señora doña Ascensión Mateo, esposa de don Tomás Gálvez, inspector técnico del Timbre de esta provincia.

Ha salido para Madrid el Ingeniero de Caminos, don Leopoldo del Valle.

Ha llegado de Valencia, don Enrique Piñó y señora y don José María Martínez, y de Barcelona, el abogado don Casimiro Martínez.

Ha salido para Murcia, don Luis Falcón y don Fernando Ibáñez; para

Cartagena, don Mariano Carrillo; y para el balneario de Busot, don Adelio Hernández y señora y don Práxedes Pérez.

Ha dado a luz felizmente una niña la señora doña María Astor, esposa del oficial de carabineros don Eusebio Alvarez Holguín.

Notas militares

Se ha concedido ingreso en el Instituto de carabineros con destino a la comandancia de Valencia, el sargento del regimiento de Vizcaya, Alberto Llopis Nombela.

El alcalde de Benidorm interesa la comparecencia ante la comisión mixta de reclutamiento, de los medios del actual reclutamiento declarados prólogos, Francisco Verdejo Suárez, Francisco Valencia Orta, José Llerca Orezcoa, António Baidó icart y Miguel Pérez Barceló.

Hay ha verificado el regimiento de la Princesa la marcha anunciada a San Juan.

Mañana se procederá por la Comisión mixta de reclutamiento, al acto de reclutamiento de los medios posteriores a los reemplazos de 1915 y anteriores, de los pueblos de Jijona, Aguas, Busot y Terremozanas.

El ingeniero Santamaría y el capitán Pueyo

Por telégrafo

Acto solemne

Madrid 10.—A las 5 t.

En la Escuela de ingenieros de Mieres se ha celebrado el solemne acto de imponer las condecoraciones al legionario señor Santamaría y al capitán Pueyo.

Una compañía de legionarios con bandera y música rendía los honores.

El rey era esperado por el presidente del Consejo señor Dato y todos los generales y jefes de legionarios.

Concurrió al acto todos los ingenieros civiles y los padres y hermanos del legionario señor Santamaría.

Celebróse la ceremonia que ha resultado solemnísima en el salón de actos de la escuela.

El director pronunció un discurso dedicado resaltar la abnegación del legionario.

También el legionario Adaro pronunció otro discurso de alabanza a su compañero.

El duque de Villahermosa como General de la orden de Isabel la Católica, introdujo en el salón el legionario y al capitán, vistiendo el primero el uniforme de asiduo de ingenieros.

El rey salió la encamisa de Caballero de Isabel la Católica en el pecho del legionario y la cruz de la misma orden al capitán.

Los concurrentes aplaudieron con entusiasmo.

Igual, como presidente de la Junta Central de ingenieros, leyó un discurso y el rey otra, breve, haciendo uso de palabras sinceras, marítimas, la conducta de los supervivientes de la catástrofe de Balmes.

Ha salido para Madrid el Ingeniero de Caminos, don Leopoldo del Valle.

Ha llegado de Valencia, don Enrique Piñó y señora y don José María Martínez, y de Barcelona, el abogado don Casimiro Martínez.

Ha salido para Murcia, don Luis Falcón y don Fernando Ibáñez; para

El discurso fué coronado con una estremecedora ovación.

El rey fué obsequiado con un lunch.

Conversó con las ingenieras francesas y españolas que contribuyeron al salvamento de las víctimas.

Escuchó el monólogo con gran atención los emocionantes relatos que le hicieron los ingenieros, de sus esperanzas, anhelos y temores y finalmente de su alegría, durante el curso de los trabajos de salvamento.

¡EH, RATAS DE IMPRENTA!

OTTO SÁNCHEZ DE LARA?

En la ciudad condal—Barcelona—se publica el semanario festivo *K.D.T.*, y en su número 166, correspondiente al 19 de Marzo de 1915, nos encontramos con un nuevo poeta llamado Cayetano Lledó, que debe residir en Madrid, porque desde este punto debe haber sido remitido al semanario la composición poética titulada *Inspiración* y de la que aparece como padre el tal Cayetano.

No conocemos a Lledó (don Cayetano); pero a juicio por lo desfachatez con que se hace pasar por poeta ante el semanario sádico, debe ser una copia de esos frescos (y no de Goya) que desembalan por esos redactores e imprimidores del sebe periodístico.

El tal poeta Lledó, y dicho sea en descargo de su culpa, debe ser, sin embargo, aficionado a leer versos, y por eso a su mano ha llegado el libro de poemas *Gérmenes*, del inspirado poeta murciano Pedro Jara Carrillo. En este libro se encuentra el soneto *Inspiración*.

Pero hoy es de Cayetano Lledó, seguid él afirma con su firma.

Sin duda a este señor le tiene servido el sexo (a él sexo) riguroso. Nieves como la célebre amante de Sánchez de Lara, pero la Dulcinea de Lledó debe llamarse Lola, y como los versos del soneto no les destruye, desde Jara dice *Laura*, Lledó pusa *Lola*. Y esta es la dulce valiente que hemos encontrado.

Pero, por lo que se ve, los pectos de guardapolvos no escarmientan. A Sánchez de Lara le costó la vida el célebre soneto de Jara *Dulces adorables*, inserto en el *Libro de las canciones* y el cual copió y envió a su Nieves, como luego apareció en el sumario de la causa del asesinato.

Aquel soneto sirvió de pretexto para las intimidades de Lara y Nieves: Abra a Lledó le ha servido para su Lola este soneto *Inspiración* y para el señor *K.D.T.*

A Sánchez de Lara le costó muy caro el adueñarse de unos versos que no eran suyos.

A Lledó no le debía salir muy de gracia esa usurpación de que hace gala con su firma. Pero cualquiera puede valer si Lledó llegará a ser otro Sánchez de Lara, andando el tiempo.

Desde luego, esa usurpador de sonetos puede estar seguro que su víctima—Jara Carrillo—le perdona y le desea que en su camino no se encuentre con otro Marido.

Quedamos, pues, en que el sebe *Inspiración* que Lledó escribió por su mano solamente y que esencia así,

«Recosta 'a en mi mano la cabeza y mirando un soneto comenzado...»

es de Jara Carrillo.

EL AMANUENSE.

La guerra europea

Por telégrafo

LONDRES

Un remolcador y un submarino

Madrid 10.—A las 2 t.

El remolcador *Hawser* que coordinó a la barca francesa "General Sonia", enemistó a quince milles de la Isla de Wight un submarino alemán, hundiendo lo submersible aletiando.

El "Hawser", faziendo la velocidad, se loó a toda máquina sobre el submarino, estando a punto de alcanzarlo, pero la marea lo impidió chocar con él.

El submarino perdió la velocidad al remolcador durante diez minutos, según testigos oculares.

Materias asfixiantes

Según testimonio de los prisioneros alemanes, éstos se proponen emplear materias asfixiantes para lanzarlas en tubos de hierro.

Pérdidas y bienes confiscados

Según telegrama oficial dice que desde el siete de Abril los submarinos alemanes hundieron cinco buques.

Los bienes alemanes confiscados en Inglaterra se valían en dos millones de francos.

PARIS

Circular sobre el matrimonio

Bland ha dirigido una circular a los procuradores generales respecto a la ley recientemente votada referente a los matrimonios por procesación.

Diputado fallecido

Ha fallecido el diputado por Paris, Berry.

Francisco José, gravísimo

El general Van der Gatz ha visitado durante su estancia en Viena a Francisco José, encontrándolo gravísimo.

CARTAGENA AL DÍA

Centenario de Cervantes

Convocados por el alcalde accidental señor Teves se reunieron ayer mañana en el Ayuntamiento los señores que constituyen la junta local para conmemorar el Centenario de Cervantes, asistiendo los señores designados en la reunión preparatoria de que dimes cuentas:

Se dió lectura al decreto correspondiente y se procedió al nombramiento de cargos, siendo designados vicepresidente el archivero doctor don Juan Manuel Pérez; secretario don Miguel Pelayo y vicesecretario don Manuel Dárdia.

La Junta será convocada en breve por el alcalde y presidente de la misma don Curies Tapia, comenzando sus gestiones cuya éxito responderá seguramente a la alta estima espontánea de Cartagena y a la patriótica grandeza del propulsor.

Por la infancia

La Junta de protección a la infancia acaba de realizar una obra digna de todo elogio, merecedora de todos los estímulos que prestan alegres y sencillos perseverantes y más amplias gestiones en favor de la niñez tan necesitada de protección.

La inauguración de la Cantina Escorial en las Escuelas Graduadas donde fueron establecidas treinta sillas constituyó un acto bárbaro, de alta significación pedagógica y altruista, cuya transmisión importante debe evoluciar.

Algunas de las sillas sirvieron de pretexto para la Comisión mixta de reclutamiento de los medios del actual reclutamiento declarados prólogos, Francisco Verdejo Suárez, Francisco Valencia Vañó, José Llerca Orezcoa, António Baidó icart y Miguel Pérez Barceló.

A Sánchez de Lara le costó muy caro el adueñarse de unos versos que no eran suyos.

A Lledó no le debía salir muy de gracia esa usurpación de que hace gala con su firma. Pero cualquiera puede valer si Lledó llegará a ser otro Sánchez de Lara, andando el tiempo.

Desde luego, esa usurpador de sonetos puede estar seguro que su víctima—Jara Carrillo—le perdona y le desea que en su camino no se encuentre con otro Marido.

Quedamos, pues, en que el sebe *Inspiración* que Lledó escribió por su mano solamente y que esencia así,

«Recosta 'a en mi mano la cabeza y mirando un soneto comenzado...»

es de Jara Carrillo.

SUCESSOS

Suceso sangriento

(DE LA EDICIÓN ANTERIOR)

A la hora de cerrar esta edición llega a nosotros la triste noticia de que un hombre está agonizando en el Hospital en donde ha ingresado.

El moribundo no llama Juan Alcaraz Abellán, que ha sido agredido de un tirón por José Martínez.

El hecho se ha desarrollado en el camino de Aljezares, próximo a la Torre Carreña.

Reconocido en el hospital el Juan Alcaraz, le ha sido apresada una grave herida en el lado izquierdo del bajo vientre.

Al terminar de redactar esta noticia, nos dicen desde el hospital que elafortunado Alcaraz ha fallecido.

En la próxima edición daremos más detalles.

(DE ESTA EDICIÓN)

Cerrábamos nuestra última edición dando cuenta de un suceso sangriento sucedido en el camino de Aljezares que ha costado la vida a un hombre.

El juzgado instrutor

Es digno del aplauso público la actividad demostrada por el juzgado de guardia que era el del distrito de San Juan formado por el diligente señor Villalba y el actualmente habilitado señor Navarro, quienes sin pérdida de momento se trasladaron al hospital, teniendo el tiempo preciso para tomar indagatorias al herido, que apenas pudo pronunciar las palabras precisas que permitieron averiguar el autor del hecho.

Sin la diligencia demostrada por el citado juzgado, la acción de la justicia hubiese sido más lenta y quizás hubiese luchado con grandes dificultades para el esclarecimiento del hecho.

De rumor público

Es nuestra información recogida de rumor público y como tal lo evitaremos dejando al juzgado el esclarecimiento de los hechos.

Una de estas versiones dice que el Juan Alcaraz y el José Martínez promovieron una disputa acalorándose en tales términos que el último sujeto nombrado haciendo uso de una pistola del que disparó contra Juan Alcaraz causándole la herida que puso fin a su existencia.

Otras de las versiones que circulaban es que el José Martínez disputaba acaloradamente con otro individuo cuyo nombre desconocemos, excitándose los ánimos hasta el extremo de querer agredir al Martínez a su contrincante con la relativa pistola, en cuyo momento se interpuso el desgraciado Alcaraz tratando de contenerle y forcejando ambos hizo el disparo que privó de la vida al interfecto a los pocos minutos.

Como ya decímos el juzgado instrutor trabaja activamente en el esclarecimiento del hecho.

La víctima deja mujer y siete hijos.

En las ropas del interfecto solo se encontró un pañuelo y una pequeña cantidad de tabaco.

DENIA

Una escuela modelo

Colegio-Academia Cardona

Hace tiempo que el rótulo de esta escuela me llamó grandemente la atención. El supuse que en dicha escuela ha muchas cosas que ver.

Estaba yo muy intrigado y deseaba vivamente visitar este centro de enseñanza, pues siempre, siempre, he tenido una extraordinaria afición a todo lo que con estos transcendentalismos cosas se han relacionado; y creía que no progresaremos nada, nada, hasta tanto no se despierte en todos los españoles el vivo interés de pedir escuelas y maestros que reúnan las debidas condiciones para tener humanidad, prevechosa y fecunda; pues hay cada maestro por esos mundos que le hacen a uno acordarse del tan mencionado *Círculo*...

Y llevado de mi afición, me atreví el otro día a visitar la mencionada escuela. El director de ella D. Mariano Cardona Suárez, me recibió con una muy exquisita amabilidad. Le dije que representaba la Prensa, y que deseaba me enseñase su colegio, para hacer luego una pequeña información. Bondadoso y atable, pone a mi disposición todo cuanto hay en su colegio. La vez tarde, lo examiné todo, me entera de todo, y se hace aquí una relación detallada, porque sería formidable; pero a vuestra pluma, si quieren consignar cuatro cosas.

El señor Cardona Suárez, dirijo un colegio muy importante. Su plan pedagógico, sus láminas, sus modelos, el material en fin de él, es todo a la moderna. Las paredes están adornadas en grandes cartelas, en las cuales, con letras muy gruesas, se leen máximas esencialmente morales, casi todas ellas contra el alcohol. Se vé en todo esto, cierta originalidad que encanta.

En esta hermosa escuela-academia particular, se preparan para coros, uno; para militares, otros; para profesores mercantiles, los más; y no solamente triunfantes, sino que obtienen algunos matrículas de honor.

El señor Cardona Suárez, tiene dos hijos: uno de 17 años, maestro superior, que es toda humildad y dulzura, y con gran desenvoltura, altamente, bravamente, desempeña su clase. El otro hijo tiene 15 años, maestro elemental, y juega

que ver como enseña el chicle en fin, que allí se trabaja, se labera y se hace humanidad, prevechosa y fecunda.

Resumen: que ha pesado un rato agradables, quedándose encantado de esta familia culta, bondadosa y amable, que consagra su existencia al trabajo, haciendo humanidad nueva y capaz, para hacer frente a la vida, cuya realización es más árdua, más hermosa, más imposible cada día.

JULIO PUCHE.

9 4 15.

Los sucesos de la Alberca

Señor director de EL LIBERAL.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Con gran extrañeza he leído las apreciaciones que ha hecho la prensa local y en particular el periódico de su digna dirección, de los hechos ocurridos en la Alberca con motivo del cobro del reparto vecinal de 1914.

Como en éstas atodo a la Federación Agraria e instructiva de Levante, no puedo por menos que hacer algunas aclaraciones necesarias para dejar las cosas en su lugar.

Nótese en los comentarios hechos a este propósito una marcada tendencia a ponerlos en contraposición con lo guardado civil. Yo no afirmo que esto sea intencional porque esto supondría una profunda maldad, pero nadie podrá negarnos que el hecho es evidente.

A este sólo de contestar que en nada, absolutamente en nada, se ha herido el alto concepto que yo he tenido siempre de ese benemérito instituto; y que en el suero, no sólo se respeta a los individuos del mismo, sino que se les tiene profundo cariño porque el buentamiento no sabe muy bien que son una garantía de sus intereses y de su tranquilidad; pero en el caso concreto que nos ocupa, los vecinos de la Alberca no han protestado de la guardia civil, sino del proceder extraño que allí se siguió. No importa que en una persona haya encarnizada una autoridad respetabilísima; eso no la hace infalible, pues todos nos equivocamos en la vida, y casi siempre cuando nos salva el mejor de nos.

Afirmo en su periódico, que los vecinos de la Alberca provocaron y hasta

agredieron a la guardia civil; esto se aparta de la realidad. Para demostrarlo recurrimos al testimonio del alcalde de dicho pueblo que ante muchas personas reunidas el día siguiente en las oficinas de la recaudación municipal, afirmó que él se opuso con todas sus fuerzas a que la Comisión pericialiera en el cobro aquél día, siendo frátiles todos sus esfuerzos.

Afirmo en su periódico, que los vecinos de la Alberca provocaron y hasta agredieron a la guardia civil; esto se aparta de la realidad. Para demostrarlo recurrimos al testimonio del alcalde de dicho pueblo que ante muchas personas reunidas el día siguiente en las oficinas de la recaudación municipal, afirmó que él se opuso con todas sus fuerzas a que la Comisión pericialiera en el cobro aquél día, siendo frátiles todos sus esfuerzos. Protestó de los hechos y acusó de ser el causante de estos a un Agente recaudador. En igual sentido se expresó el cura párroco de dicha puebla, don José Hernández Cane; extrañándome, que ese periódico, que se preclama especialista del Estado Mayor del rey de España, que desafía, al general, por delante de los regimientos, saliendo militarmente a los soldados. Estamos extraordinariamente locuientes. En el ambiente de una mañana primaveral, en plena fiesta evocadora de glorias pretéritas, nos sentimos propicios al soñar. Sin quererlo, va nuestro pensamiento a aquellas otras soldados de Francia, de Inglaterra, de Alemania, que bajo el mismo deseo del cielo que a todos nos cubre, juraron perder la última gota de su sangre en defensa de sus banderas. Huelga a incenso. Mientras las armas se riendo ante el sacerdote oramos por que llegue el día en que todos los hombres juren defender una sola enseña, y en que no sea posible poner a una enemiga de otra y destrozarse, por ejes mandatos, mientras lloran los ancianos y las mujeres sobre la tierra abandonada. Y si bandera, la propia bandera española, la que venció y fue vencida en todo el mundo, toros a pasar enhiesto. No podemos vivir fuera de la realidad. Debemos abstenernos de decir a los hombres que por su profesión han de hacer uso de la fuerza que la fuerza es siempre condonable. Tememos, eso sí, que haremos saber, a ellos y a todos, que de la fuerza se abominia cuando celosías y envidias se lanza contra la justicia y contra la libertad y contra el derecho. En amparo de la independencia es santa y es legítima. Y así, nos desatascamos con respecto al pasar la bandera.

El clamor del juramento sube a los cielos. Firme en los estribos de la montaña, Alfonso XIII ve pasar, rindiéndole honores, los regimientos, las baterías, los escuadrones del ejército de la patria. Detrás, marcial, pero con temblor de los que comienzan por vez primera en las armas de Dios, marchan los regimientos. Están ante la enseña que juraron defender y ante el rey a quien prometieron respeto. Son iguales—se advisan en el brillo de sus ojos—a aquellos otros soldados de Bélgica que rotos, sucios, hambrientos, heridos, desfilaron después de la batalla, al hombre el fusil, ante un rey joven que los tomó jironante, como a estos se lo ha tomado este rey joven, y que en el espejo de su rey aprendieron a cumplir lo que juraron. No es lo exterior, lo aparente, lo teatral del acto que acaban de realizar lo que ha poblado de imágenes en cerebro, conviviendo sus cerezones. Es lo íntimo, lo profundo, lo callado. No es el "¡Sí, juro!" que pronunciaron sus labios el que les obliga a ser patriotas. Es el juramento que así mis mesas se hicieron en la escuela y el hogar bendito, mientras la madre, dándoles ejemplo de laberintos, se afanaba por la prosperidad de la casa, y el padre, dándoles ejemplo de horas de trabajo, ganaba con su esfuerzo el pan de todos roturando los campos, y el asilo no maestro les enseñaba, pacientemente, las máximas de Cristo...

Repulsa esta comisión en la oficina recaudatoria, se procedió a examinar las cuestas de estos chicos individuos que a juicio de la misma podían en la actualidad contribuir, modificándose esterco de éstas en la castidad de un trimestre unas y un semestre de lo que tenían fijado, otras.

No prueba este, querido director de *La Verdad* que no es cierto lo que afirma en su artículo aludiendo? ¿No prueba esto que ese reportaje estaba hecho caprichosamente? ¿No prueba esto que estas modificaciones que se han introducido ahora, y que son las mismas que nosotros hace cuatro meses solicitamos, se hubieran atendido a su debido tiempo, no se hubieran desarrollado estos hechos tan dolorosos para mí? Copiamos de su artículo: "No es la culpa de los arbitristas, la responsabilidad cae de lleno sobre los que los empujan per-

que ver como enseña el chicle en fin, que allí se trabaja, se labera y se hace humanidad, prevechosa y fecunda.

Resumen: que ha pesado un rato agradables, quedándose encantado de esta familia culta, bondadosa y amable, que consagra su existencia al trabajo, haciendo humanidad nueva y capaz, para hacer frente a la vida, cuya realización es más árdua, más hermosa, más imposible cada día.

Yo sospecho que esta acusación, no se concretará a nosotros; pero si se concretara, la única que quedaría en la sombra es *La Verdad*, por no haber tenido el valor suficiente para hablar claramente y publicar los nombres de esos que ella supone prevechosas estos movimientos para sus fines y conveniencias.

Tenemos probado en muchas ocasiones, quienes somos; y el tiempo tembló se encargará de demostrar quienes son los que se apoderan de combate.

Jamás tuve partición de luchas por distinto tipo de otras; pero por salvar el prestigio de la modesta entidad que representa, aceptaré todas las que las circunstancias exijan.

Soy de usted siervo. s. s. q. b. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La Verdad*.

Muy señor mío: Rápidamente dí cabida en las columnas de su ilustrado periódico a la adjunta carta que con esta fecha dirijo al director de *La Verdad*.

Gracias anticipadas de su afectísimo s. s. q. e. s. m., J. Velasco.

Murcia 10 de Abril de 1915.

Señor director de *La*

El mitin del Real

Para el día 21, si la memoria no nos engaña, tienen anunciado los mauristas un mitin trascendental en el que don Antonio Mauro y Montaver hará declaraaciones políticas, a la vez que hace el resumen de las conferencias que se han celebrado en el hotel Ritz y en el desfile que la agrupación tiene en la Calzada de San Jerónimo. Y a decir verdad el mitin anunciado ha servido para sacar de su letargo a nuestras amas de casa, que desde la clausura de Cortes parecían sumidas en un éxtasis de bienestar y de ventura que les hacia no pensar ni por asomo en las tertulias del Chismorillo ni en los acontecimientos próximos a desarrollarse.

Mucho, hace tiempo residenciada y casi vivida, no obstante la continua propaganda de la juventud que le sigue, volverá a la palestra para actuar de modo directo en la vida nacional según un plan, y para justificar su actitud pasiva seguidas que se preclamaban de bien enterradas. Pero es lo cierto que a sincera fija, nadie sabe qué es lo que va a decir el presidente de la Academia Española y jefe del Gobierno conservador hasta Octubre del 31. El mismo autor, cuando un periodista indiscreto—bilisísimamente—le preguntaba en días pasados sobre el alcance de su discurso, decía sencillamente: "¿Qué quiere usted que le diga? Allí será como ustedes y como la mayoría de los que asisten: un invitado". Y al argumentarle, no contento con la evasiva, si pensaba hacer uso de la escoba, repuso sonriente: "Ni de la escoba ni de ninguna otra instrumento de los que usted ahora mismo está pensando".

Así pues, el enigma continúa y hasta media hora después de escuchar su parlamento vamos a estar los jefes esperando saber el alcance político de su discurso. Mas no por esto disminuye la expectación; quizás una larga espera del desarrollo de los acontecimientos basado en el motivo por el cual el Salón de Conferencias del Congreso comienza a tener la solemnidad de las grandes solemnidades. Así, aunque se habla de todo, el punto capital a discutir es el mitin del Real con el misterio que envuelve el discurso del señor Mauro. Menos mal si luego de dos resulta el punto de los montes.

Comentarios no faltan ni afirmaciones tempranas. Un periodista y diputado, efecto el grupo de jefes del partido conservador, decía ayer que éste iba a ejercer también al conde de la Mortera y que lo dicho por Gabrelito en el Ritz es como una gota de agua en el Océano, comparado con lo que va a decir su jefe en el primer coliseo madrileño. Hoy que esperar, pues, a que Mauro hable para ver en qué queda este, si es que queda algo, o para ver si ocurre lo que todo el portugués del mundo que le dice a la tierra que no temblara que él nada pensaba hacerle.

Los ángeles que demuestran júbilo mientras llega el día señalado, son los ilustres y los amigos de nuestro paisano el señor Clervá. Umas y otras confiaron que a las revueltas del río Irá en alta el papel de sus respectivos jefes. Hasta el conde de Romanones lo afirma, con su sagacidad e ironía características, que ha interrumpido por no su intenso trabajo el mitin del Real, repasando "Si he sido hablado de una función que organiza los mauristas beneficio del partido liberal y de mi ilustre y partidario amigo don Juan de la Cierva". Y puede que no sea la única razón de los liberales españoles; porque en la opinión de todos está que si no para hoy, para dentro de no mucho tiempo en Clervá y en Romanones está clara la esperanza del porvenir político de la nación.

El señor Clervá, después de unos días de descanso en Murcia y abstraido en las necesidades de su bufete no da señales de vida política que sepamos. Pero el conde de Romanones que es incansable, presta su excusión a Barcelona y Palma de Mallorca y en uno a otro punto, quiso en Palma, por ser el viejo solar natal, basta que el conde de Saliente se le sumara a las huestes de Date, para que nos interesantes declaraciones que demuestran cuanto se ha dicho respecto a su deseo de ocupar la jefatura del Gobierno y contestarán por adelantado a las suposiciones que él y todos suponemos he de hacer Mauro en los períodos de su discurso. Estos nos lo han dicho confiando en nuestro silencio; pero el heraldo público será una locura que habrá agradecido los lectores. Y sobre todo que el señor Induráin no se cuestione el Código, además de que cuando esté lleno vea la luz lo sabrá todo el mundo.

Lo cierto y verdad es que hay que aguardar a Mauro su decisión a tomar parte en "la función a beneficio de los liberales y de Cierva"; porque a no ser por ello hubiera sido cosa de obligar al Gobierno a dimitir para que cesaran, aunque solo fuera por unos días el considerado tema de la guerra y las discusiones franco-italo-anglo-austro-turco-serbio-alemanas. Ahora con Mauro y con la busca y captura de billetes para el mitin, expulsión de varas de idoneidad, que sucede en un día homopátrico Santos Eloy, tenemos tema variado en el Salón de Conferencias para varios

días. Despues ya veremos que nos sirven que ejercerán un plato pesado...

LUIS BENAVENTE.

Viaje de la reina Victoria

Por telégrafo

Madrid 10.—A las 5.
El presidente del Consejo ha manifestado que mañana noche la reina Victoria acompañada de la duquesa de San Carlos y duque de Santo Mauro, marchará a Cádiz.

La augusta viajera se alejará en la posesión de la Almudena, propiedad de su duques de Medina-Selvá.

Su viaje tiene por objeto esperar la llegada de su hermano príncipe de Battenberg, que el martes 6 miércoles llegará a Gibraltar mandando fuerzas británicas que se dirigen al Cairo.

A Algeciras

Madrid 10.—A las 9.
Probablemente acompañará Sánchez Guerra a la reina en su viaje a Cádiz con la Infanta Beatriz.

Cuando llegue a Gibraltar el buque que conduce al príncipe Alejandro de Battenberg, la reina y la Infanta Beatriz marcharán a Algeciras en donde el príncipe desembarcará para almorzar juntos. Después el príncipe marchará nuevamente incorporarse a las fuerzas expedicionarias de Egipto.

El mismo día emprenderá la reina y la Infanta su regreso a Madrid.

Llegadas de los infantes

Madrid 11.—A las 1 md.

Llegaron a esta población los Infantes don Carlos y doña Luisa, tributándose esfuerzos una comparsa de artillería.

Fueron recibidos por el gobernador militar, alcalde y todas las autoridades y comisiones de jefes y oficiales de los Cuerpos de la generalización y numerosísimo público.

Dicen que mañana llegarán un crucero de guerra para conducir a los Infantes a Larache donde se alojarán a la Infanta Luisa.

La guerra europea

Por telégrafo

PARIS
Comunicado oficial
Madrid 10.—A las 9.
El comunicado de las tres de la tarde dice que no hay nada nuevo que señalar.

Comunicado de anoche

Los países complementarios llegados durante la noche, relatan los ataques que hemos sufrido con el enemigo alrededor del resultado el haberlos hecho durante las últimas pesadillas en Espana.

En estos combates también han tenido lugar combates encarnizados a la batiente.

CONSTANTINOPLA

Escasez de harinas

Los aprovisionamientos de harina están próximos a agotarse.

Los almacenes particulares están vacíos.

La situación produce grandes inquietudes.

BUCAREST

Declaraciones de Von der Goltz

El general Von der Goltz ha declarado a los periodistas rumores que las operaciones en Rusa se interrumpieron durante un mes a causa del deshielo que producirá inundaciones.

Agregó que desde el desembarco de los aliados en los Dardanelos porque constituirá un dentón para los aliados.

PARIS

Comentarios de la Prensa

Los periódicos comentan el manifiesto en favor de una paz honesta, firmado por los jefes socialistas y dirigentes alemanes Lietkhardt, Ledebour, Ruda, Luxemburgo y otros que han dirigido a los soldados latas de las naciones a lados.

Una parte de la prensa se burla de los socialistas y otra los insulta.

Algunos periódicos los acusan de ser algunos disfrazados del káiser.

"L'Humanité" recuerda el acuerdo que adoptaron los socialistas de las potencias aliadas en virtud del cual será necesario proseguir la guerra hasta la total derrota del militarismo prusiano.

Socialista procesado

Ha sido condenado y acusado de alta traición el socialista nacionalista Benavente, por haber publicado un artículo afirmando que la democracia es el socialismo debe hacer las gestiones en favor de la paz.

La autoridad militar le ordena de exiliar a los soldados a la rebelión y cometer con ésta un acto de alta traición.

Han sido sorprendidos tres periódicos que publicaron dicho artículo.

En honor de un héroe

El discurso pronunciado en Marsella por el ministro a los diputados socialistas, Semet, después de saludar a los

mejor del diputado Crevillén que sucedió como héroe y cuya muerte lució gloriosa, atestigua que su intrepidez ha rivalizado a todos los franceses en defensa de su patria.

Terciología diciendo:

Conservemos juntos el gusto de obrar como ahora para desarrollar la prosperidad de Francia.

ATENAS

Venicelos, se retira

Se confirma la retirada de la vida pública de Venicelos.

La resolución del estadista es irreversible.

Ha manifestado que a pesar de la abrumadora mayoría parlamentaria con que cuenta, crece perjudicial para los intereses nacionales el subir al poder.

Cree peligrosa la crisis interior en el momento en que la exterior preocupa a todo el mundo.

Ha recomendado a sus partidarios no se milian y defendan los principios liberales con entusiasmo y fe.

Venecelos abandonará Atenas la semana próxima.

Se cree establecerá su residencia en la isla Samos.

Se dice que el rey Constantino se ha apostado a realizar los planes de Venecelos por consejos de la reina su esposa la que declaró que caso que Grecia declarase la guerra, y se uniera a los aliados, ella abandonaría la nación y marcharía a Alemania al lado de su familia presidiendo de la corona y de su reino.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

El ministro le hizo una afectuosa acogida, abrazándole y felicitándole por el fuerte espíritu y gran fortaleza de que había dado prueba durante su cautiverio.

<p

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

[Propietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—Madrid]

CARABANA

PURGANTES,
depurativas
antibiliosas
y antihépáticas

"VESTA"
HIGIENE DEL CABELO
CON EL USO DE ESTE
MARAVILLOSO PREPARADO,
desaparecen para siempre las canas, se evita y
desaparece la calvicie aunque sea antigua é debida
á enfermedades, y se curan en absoluto todas las
afecções del cuero cabelludo.

PROBADO! En dos meses de tra-
tamiento se convencen de la mila-
gría eficacia de "VESTA".

Pedid en frasco. Precio 10 pesetas
Depositorios: Pérez, Martín y C. Alcánta, 9, Madrid

Representantes para España y Portugal: AL-
SIROS, RUIBERROZ y C., Bailén, 47, 3.º, dere-
cha, Madrid.—Depósito y venta en Murcia: Bazar Fin de Siglo, Platería.

Se sirven a provincias remitiendo el importe del
frasco y 1.75 de certificado y franquicia.

DIPERAZINA
ARTRITISMO.
REUMA,
GOTA, MAL DE PIEDRA
El MEJOR DISOLVENTE DEL ÁCIDO ÚRICO
DR. GRAU

Vapores Correos F. Fr. COOPER

En la Sociedad General de Transportes Andaluces a Túnez
Servicios diarios, rápidos y directos, por el puerto
de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL y ARGENTINA.
Con los magníficos y modernos transatlánticos de
gran tonelaje, dos hellos y telégrafo sin hilos
Tunisca, •Cámpa, •Parana, •Plata, •Salta y •Valdivia.

FORMOSA

Saldrá de ALMERIA el 22 de ABRIL de 1915, para BANTON
y BUENOS AIRES, con escala en Málaga.
Este vapor admirará viaje en Cabina de primera, segunda
segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas
en todo el lujo y las comodidades que requieren los adinerados viajeros; tienen espaciosos salones, restaurante élégante y el teatro en稼演itable.

Para los de tercera clase oscuridad y el vagabundo

A los viajeros y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus se-
gundas condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos países que
les iguale y ninguno que les supero. Son de 11.500 toneladas y des-
plazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores Correos hay
que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos
meses antes de la salida de cada vapor, o antes si están encargadas las plazas
reservadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios

Hijo de RICARDO GIMÉNEZ, 3.º en 3.
Almería del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

"La Moda Práctica,"

Es la ilustración feminista más moral, recreativa, útil y de enseñanza para todos
que bien constituida y para toda señora, señorita, profesora modista, bordadora
y obrera ilustrada.

Publica siempre las modas más originales y prácticas para las señoras y los niños,
y sus artículos de higiene del hogar y economía doméstica resultan de gran
interés.

Sus patrones cortados y trazados, la multitud de modelos de labores artísticas
sus regalos trimestrales y el gran número de modelos de ropa blanca, son elemen-
tos importantes para que, en unión de los económicos precios de suscripción
obtenga LA MODA PRÁCTICA la prelación única de la mujer culta.

En Murcia: Tres meses, 1.50 pesetas. Provincias: Tres meses, 2.25 pesetas; seis
meses, 4.50 pesetas; un año, 9 pesetas. En el Extranjero: Un año, 15 francos.

Cada trimestre publica 18 números, uno cada miércoles

Oficina: Crédito Público, núm. 1. MURCIA

PIDE NÚMERO DE MUESTRA

Número suelto: 20 céntimos

Finca Rústica

SE COMPRAN. Se
deja con trastos de
marrones y de olivos. Se
admiten ofertas en esta
Admisión.

MOTOR

Por precio muy razonable,
se vende uno usado,
marca Crossley, de 12,14
y demás aparatos.—Rezo:
Plaza Carnicería Barbería
número 10-1. Murcia.

AMA de cría.—Para
casa de los padres, de
9 años de edad, leche
de seis meses. Respon-
sable: María Gómez de
Torrejón, calle de Torrejón,
número 10-1. Madrid.

AMA de cría.—Para
casa de los padres de
25 años y leche de 20
meses. Responde: Teodoro
Lozano, Mercedes, 25,
Barrio del Carmen.

AMA de cría.—Para
casa de los padres, de
9 años de edad, leche
de seis meses. Respon-
sable: María Gómez de
Torrejón, calle de Torrejón,
número 10-1. Madrid.

AMA de cría.—Para
casa de los padres, de
8 años, leche de seis
meses. Responde: Gómez
de La Nava, Alcalá de
Henares, preguntando por José
María (el Molinero).

AMA de cría.—Para
casa de los padres, de
26 años, leche de 20
meses. Responde: Bimbilla de
Cuchilla, preguntando por
Fernández López Gómez.

En la imprenta

de este periódico se hacen con es-
mismo toda clase de trabajos tipográficos
a precios reducidos.

EL LIBERAL, merced a su bien
mentado servicio de confección, pue-
de admitir esquelas hasta una hora
antes de cerrar su edición.

—Sí; que sepa algo de inglés.

—Me encantó de buscarme en el momento
y las señoras quedaron satisfechas.
Y el agente salió de la casa pagado y satis-
fecho, resultó poner un anuncio, lo que
simplificó bastante su tarea de buscar un
mayordomo.

En cuanto Claudia se encontró sola, dió
rindo suelta a su alegría y exclamó:

—¡Mi estreno brilla radiante! Ester Derieux,
viuda de la Tora Vandieu, vive... ¡Ab!

Ella es mi carta principal para ganar la parti-
da. Está loca... ¡Nada importa! Será suficiente
revelar su existencia a Jorge para intimidar-
le; cuando probaré, cuando quiera, que su ou-
ficio, puede reclamar su título y su fortuna;
¡ah! ¡Soy invencible!

Réflexionó algunos instantes, y añadió:

—Necesito ver a Jorge... Ir yo a su casa...

No, es mejor que él venga a la mía; aquí le
dictaré mi voluntad... Recibirá una invitación
para ir a su casa que preparo, y no sabrá que la

señora Dick Thorn, es su antigua amiga
Claudia Verni. También vendrá su hijo adop-
tivo, ese hijo abogado de quien se ocupó tanto
de París... Tengo sobre mis proyectos que se
realizan... ¡El porvenir es miel!

Claudia sonrió y pasó a su tocador, donde
su hija Olivia la guardaba para darle los
mejores días.

—¡Qué hermosa noche, hija mía! —dijo abra-
zándola—. ¡Yo te amo y nadie más que tú y
yo deseamos hacerte rico y dichosa!

XXII

Renato había vuelto a instalarse en su
cuarto de la plaza Real, con gran contenta
y satisfacción de la portera, encargada de asiática;
pero el maestro salió por la mañana y no re-
gresaba hasta por la noche.

Nada había preguntado respecto a la loca
del cuarto principal; no quería llamar la
atención sobre este asunto, y esperaba las ex-
plicaciones de Juan Jaéves.

Por su parte, la portera se acordaba de las
recomendaciones del inspector de policía, y
había guardado muy bien de hablar a nadie
del asunto de la loca.

El mecánico y la huérfana esperaban con
impaciencia el día en que Juan Jaéves fuese
 puesto en libertad, y ya en uno dijo la joven:

—¿Qué qué es mañana?

—Sí, Berta; mañana sabremos algo de lo
que nos importa.

—Yo quiero conocer a ese hombre, que
tiene en su mano la rehabilitación de mi pa-
dre.

—Pues bien, Berta, mañana lo verás al
mismo tiempo que yo; iremos juntos a esperar
su salida de Santa Pelagia.

Efectivamente, al día siguiente, la joven se
llevó, cubriendo el semblante con un velo,
fue conducida por Renato a un cuarto situado
enfrente de la cárcel, y por las visitas se
abrió la puerta por donde entró en el
instante a otro el prisionero Juan Jaéves.

Eran las ocho horas en que se daba libertad

a los que estaban absueltos, y Renato vió tri-
unfar a tres o cuatro que resonaron. Esperaron
un rato y salieron otros tres, combinando
unos y otros apretones de manos con agradeci-
mientos que los guardaban.

—¿Nacido de esos son? —interrogó la jo-
ven a su compañero.

—Ni uno.
—¿Qué pasa sucede?
—Ahora lo sabremos.

Y Renato se dirigió a uno de los que ha-
bían salido de la cárcel y había entrado en
el café, sentándose a una mesa.

Renato se aproximó a él, le saludó y le
preguntó cómo no había salido Juan Jaéves.

—¡Ab! ¡He sido a esperar! Pues no lo esperé, no está ya en Santa Pelagia.

—¿Pues dónde?
—En la Consjería.

—¡Es increíble! Su condena cumplió hoy...
¡Estará cumpliendo en una nueva prisión?

—No lo sé; pero no me extraña; es la suya
una conciencia muy turbia... ¡Si trabaja o no
está conmigo!

Berta, a pesar de su experiencia de la vi-
da, aquella frase de «trabajar con» en bandol
de la extremaedad.

Renato se despidió de su interlocutor, pa-
gó su gesto y salió con Berta del café.

—¿Y qué hacemos ahora? —preguntó Berta.

—Ir a la Consjería y preguntar si el ja-
zón Juan Jaéves está cumpliendo su
asunto nuevo.

—Ese hombre hablaba de él como de un

EL LIBERAL ES EL DIARIO
DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LEVANTE

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

MURCIA: Vialeal 2, 4 y 6. González Adatio 17, y Blatería 72. —Director Gerente: D. JOSE PARCAU DEL BIQUELLE

Estaciones, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquileres de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío. —Depósito de Accesorios, Piezas de repuesto, etc.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (122)

XAVIER DE MONTEPIN

EL COCHE NÚMERO 13

—¡Mama, Amadis vivo sola?

—No, señora, vive en compañía de una
persona bastante más joven llamada Ester
Derieux.

—¡Vive también! Indudablemente, la su-
ma protege.

—Hay la circunstancia importante de que
esa señora Ester Derieux está loca.

—¡Loca!

—Desde hace muchos años. La señora de
Amadis parece que le cuida con mucho ca-
rino.

—¡Abusación singular!

Y después de un momento de silencio, añadió Claudia:

—Esa locura trastorna en parte mis pro-
yectos; pero en fin, al fin veremos. ¿Qué más
nos habrá dejado?

—Me ha ocupado del señor duque de la
Tour Vandieu.

—¿Y qué sucede en la calle de Santo Da-
mingo?

—Nada, señora. Una vigilia conocida por
mi en aquel sitio, asegura que hace días que
no entra ni sale el señor duque.

—¿Y su hijo?

—Va al palacio de Justicia todos los días
porque ejerce su profesión, aunque es millo-
nario, y por la noche hace la corte a su pro-
fesión Isabel de Lilliers.

—¿Me habló de que iba a esa joven?

—Es un rumor público.

—¿No se la conocen aventuras?

—No, señora.

—¿Qué amigos tiene?

—El principal es un médico con el que hizo
sus primeros estudios.

—¿Cómo se llama?

—El doctor Esteban Loriot.

—¿Dónde habita?

—No lo sé.

—Está bien; me lo dirás mañana.

Preguntó después al agente cuánto le de-
bía, y terminadas las cuentas, añadió:

—Ahora quiero pediros un consejo. ¿Co-
nociéis bien las diversas clases de París?

—Soy parisiense hasta la punta de las uñas.

—Pues bien; yo me propongo dar una fonda
dentro de quince días; mis criados son es-
cosos para el servicio y desearía que bas-
case un jefe de servicio, y algunos criados
acestumbrados a buenas casas.

—Sérvida.

—Lo primero que necesito—contó Claudia—
es el maestro d'hotel, el jefe o mayor-
rama. De él quiero que se encargue todo.

—¿Exigis en él alguna circunstancia es-
pecial?